








Zbiórka artykułów dla uchodźców z Ukrainy – wielkie serca Limanowian

Mieszkańcy miasta nie zawiedli – dla 20-osobowej grupy obywateli Ukrainy 
zebrano najpotrzebniejsze rzeczy
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Szkoła Podstawowa nr 3 w Lima-
nowej  włączyła się w Akcję ,,So-
lidarni z Ukrainą”. Akcję przepro-
wadził Wolontariat Wincentyński, 
a w ramach inicjatywy oprócz 
zbiórki pieniężnej zebrano także 
materiały opatrunkowe i środki hi-
gieniczne, które przekazane zostaną 
Siostrom Miłosierdzia pracującym 
na Ukrainie. W limanowskiej „trój-
ce” przeprowadzona została także 
zbiórka plecaczków w ramach akcji 
„Plecaczek” – pomocy dzieciom, 
które odbierane są z granicy. Łącz-
nie udało się zebrać ponad 190 ple-
caczków! Plecaki zostały przekaza-
ne do punktu zbiórki znajdującego 
się w Zespole Szkół nr 1w Limano-
wej.
Zbiórkę datków na pomoc ukra-
ińskim dzieciom zorganizowano 

w Zespole Szkolno-Przedszkolnym 
nr 4, a efekty zbiórki pieniędzy na 
rzecz uchodźców z Ukrainy która 
odbyła się w Szkole Podstawowej 
nr 2 przekazane zostały na konto 
Caritas Polska.

W odpowiedzi na apel szpitala we 
Lwowie o pomoc w skompletowa-
niu najbardziej potrzebnych arty-
kułów w Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym nr 1 w dn. 9-10 marca 
odbywała się  zbiórka:  kocy, po-
ścieli i ręczników, które podarowa-
ne zostały potrzebującym rannym 
na Ukrainie. Zebrane rzeczy prze-
kazane zostały do Parafi i Matki 
Boskiej Bolesnej w Limanowej, 
skąd pojechały do Lwowa. Akcję 
w szkole przeprowadzili harcerze 
z 5. Drużyny Harcerskiej „Dzieci 
Gór” i szkolni wolontariusze.

Podopieczni Dziennego Domu 
Senior + również przeprowadzili 
zbiórkę żywności oraz artykułów 
higieniczno-pielęgnacyjnych na 
pomoc Ukrainie.

Wszelkie informacje dotyczące zbiórek oraz udzielanego wsparcia obywatelom Ukrainy przebywającym 
w mieście Limanowa kierować można do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  przy ul. Kilińskiego 
11,  nr tel. 18/337 13 10. MOPS udziela także wsparcia w zakresie przysługujących uchodźcom świad-
czeń – jednorazowego świadczenia 300 zł oraz świadczenia 40 zł na osobę. Mieszkańcy miasta, którzy 
przygarnęli pod swój dach obywateli Ukrainy wraz z przebywającymi u nich uchodźcami, mogą także 
skorzystać z pomocy osoby znającej język ukraiński - w MOPS Limanowa lub telefonicznie w sprawach 
pilnych pod nr tel. 530 710 550.
Najważniejsze informacje dot. zbiórek, udzielanego wsparcia obywatelom Ukrainy na bieżąco zamiesz-
czane są także na stronie internetowej Miasta Limanowa www.miastolimanowa.pl w specjalnej zakładce 
“Pomoc dla Ukrainy”.

Akcje pomocy Ukrainie w miejskich szkołach
Społeczność szkolna miejskich placówek oświatowych włączyła się w akcje pomocy na rzecz 
ogarniętej wojną Ukrainie. W szkołach odbyły się m.in. zbiórki potrzebnych rzeczy oraz zbiórki  
pieniężne na rzecz uchodźców.

Pomagamy Ukrainie
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Koncert był przesłaniem do wszyst-
kich walczących o wolność Ukra-
iny, wyrazem wsparcia i solidarno-
ści. Wydarzenie było także jedną 
z form niesienia pomocy naszym 
sąsiadom zza wschodniej granicy 
poprzez zbiórkę pieniędzy. Lima-
nowianie po raz kolejny pokazali, 
że mają wielkie serce, gdyż pod-
czas zbiórki zorganizowanej przez 
Komitet społeczny „Razem dla 
Ukrainy” we współpracy z Lima-
nowskim Domem Kultury udało się 
zebrać 7.652,74 zł. Środki te prze-
kazane zostały na cele pomocowe 
dla dotkniętej wojną Ukrainy.
Koncert „Limanowscy Artyści 
Ukrainie” był również wyjątkowy 
z tego względu, że w jednym miej-
scu spotkali się muzycy i wokaliści 
pochodzący z Limanowej. Zanim 
jednak ze sceny popłynęły dźwięki 
muzyki, wszystkich powitała dy-
rektor Limanowskiego Domu Kul-
tury – Magdalena Szczygieł-Sma-
ga, a następnie Burmistrz Miasta 
Limanowa Władysław Bieda – Pa-
tron Honorowy koncertu, który 
odczytał list z podziękowaniem od 

władz Miasta Truskawiec na Ukra-
inie, za okazaną im do tej pory po-
moc.
Część artystyczną Narodowym 
Hymnem Ukrainy rozpoczął Chór 
„LimaNovum”, dla którego koncert 
ten był szczególne ważny z uwagi 

na Ivana Vrublevsky’ego – dyry-
genta chóru oraz jego żonę, obojga 
pochodzących z Ukrainy. Łukasz 
Jemioła, artysta na co dzień zaan-
gażowany w pomoc uchodźcom 
wyraził swoimi utworami tęskno-
tę za wolnością i pokojem. Drugą 
część koncertu rozpoczął występ 
Sylwii Zelek-Golonki, której akom-
paniował Krystian Jaworz. Artystka 
w poruszającym utworze „Modli-
twa” zaśpiewała o wierze w lepsze 
jutro i lepszy świat. Występ Lima-

nowskiej Orkiestry Kameralnej 
pozwolił przenieść się myślami do 
ukraińskich krajobrazów, a kończą-
cy koncert zespół „Redford” wpro-
wadził wszystkich w atmosferę me-
lancholii i zadumy.
Na koniec nie mogło zabraknąć 
utworu, swego rodzaju manifest 
songu - prośby i marzenia o pokój. 
„Imagine” Johna Lennona zagrany 
i zaśpiewany wspólnie przez ze-
spół „Redford”, Krystiana Jaworza 
i Sylwię Zelek-Golonkę wspaniale 
podsumował cały koncert.
Podziękowania należą się wszyst-
kim artystom, którzy wzięli udział 
w wydarzeniu, a także jego uczest-
nikom, którzy tak hojnie okazali 
swoją pomoc, wielkie serca oraz 
ogrom życzliwości i empatii.

Limanowianie okazali wielkie serca podczas 
charytatywnego koncertu na rzecz pomocy Ukrainie
Wyjątkowe wydarzenie miało miejsce w niedzielę 20 marca w Limanowskim Domu Kultury. 
W sali widowiskowej LDK odbył się koncert charytatywny „Limanowscy Artyści Ukrainie”, 
podczas którego nie tylko wystąpili doskonale wszystkim znani artyści z Limanowej i okolic, ale 
również trwała zbiórka do puszek na pomoc dotkniętej wojną Ukrainie, z której udało się zebrać 
aż 7.652,74 zł.

Pomagamy Ukrainie
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Tir z pomocą humanitarną  - 30 
palet  - przyjechał do Limanowej 
w poniedziałek 28 marca. 25 pa-
let z odzieżą pozostało w mieście 
Limanowa, natomiast 5 palet za-
wierających głównie żywność 
i leki pojechało w dalszą trasę do 
partnerskiego miasta Truskawiec 
w Ukrainie. Akcję transportu rzeczy 
z Norwegii koordynował Radny 
Miasta Limanowa Piotr Musiał.
29 marca przekazana przez Nor-
wegów odzież została częściowo 
posegregowana - po to by ułatwić 
uchodźcom znalezienie potrzeb-
nych im rzeczy, a od dnia 30 marca 
obywatele Ukrainy przebywający 
na terenie miasta Limanowa w wy-

znaczonych terminach przychodzić 
mogą do magazynu Limanowskie-
go Domu Kultury, gdzie znajdu-
je się przywieziona odzież. Akcją 
wydawania rzeczy uchodźcom oraz 
segregacją odzieży zajmują się 
pracownicy Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Limanowej.
Składamy podziękowania wszyst-
kim osobom zaangażowanym w ak-
cję pomocy. Dziękujemy za Wasze 
wielkie serca.

Organizacja charytatywna z Norwegii włączyła się 
w akcję pomocy Ukrainie
Dzięki pomocy organizacji charytatywnej Polsk-Norsk Forening i Bodø Hjelp til Ukraina 
z norweskiego miasta Bodo do Miasta Limanowa trafi ła odzież, która obecnie przekazywana jest 
przebywającym w naszym mieście uchodźcom. 

Pomagamy Ukrainie
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Władze Truskawca w imieniu własnym oraz całej społeczności dziękują za pomoc, którą miasto Limanowa i jego 
mieszkańcy udzieliło i cały czas udziela Ukrainie. 
To wielki gest solidarności z naszym krajem. Doceniamy to i z serca dziękujemy za każdy dar – czytamy w prze-
słanym piśmie:

Współpraca Miasta Limanowa z Miastem Truskawiec rozpoczęła się w czerwcu 2000 r. kiedy to w imieniu obydwu 
miast umowę partnerską podpisywali Burmistrzowie – Bogdan Matołycz i Leszek Woźniak.  Umowa ta odnowiona 
została w listopadzie 2007 r. przez Burmistrzów – Lwa Gritsaka i Marka Czeczótkę, a następnie w 2011 r., kiedy to 
podpisali ją Rusłan Kozyr i Władysław Bieda. 
Obecnie Miasto Truskawiec jest jednym z największych ośrodków uchodźców w Ukrainie Zachodniej. Pomoc 
i wsparcie cały czas jest więc ogromnie potrzebne.

Władze Truskawca dziękują Miastu Limanowa 
za udzielone wsparcie
Władze Miasta Truskawiec na Ukrainie, które jest miastem partnerskim Miasta Limanowa 
skierowały słowa podziękowania za wsparcie dla Ukrainy. 

Pomagamy Ukrainie
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Gratulacje w imieniu własnym 
oraz wszystkich mieszkańców 
Miasta Limanowa na ręce córki 
Jolanty złożyli Dostojnej Jubilat-
ce Burmistrz Miasta Limanowa 
Władysław Bieda,  Przewodnicząca 
Rady Miasta Jolanta Juszkiewicz 
oraz Kierownik Urzędu Stanu Cy-
wilnego Danuta Szewczyk. Wraz 
z gratulacjami popłynęły życzenia 

zdrowia, siły i pogody ducha na 
kolejne lata życia. Burmistrz prze-
kazał także  Jubilatce listy z życze-
niami, przesłane z okazji wyjątko-
wych setnych urodzin z Kancelarii 
Premiera Mateusza Morawieckiego 
oraz od Wojewody Małopolskiego 
Łukasza Kmity.
Stulatka Pani Krystyna ma dwój-
kę dzieci (syna i córkę), doczekała 
się 4 wnucząt i 4 prawnucząt. Jest 

pogodną osobą, otoczoną miłością 
najbliższych.
Córka Jubilatki  zapytana o receptę 
na tak długie życie powiedziała, że 
w przypadku mamy jest to na pew-
no pracowitość oraz wiara w Bożą 
Opatrzność.
Dostojnej Jubilatce życzymy dużo 
zdrowia oraz tego, by każdy dzień 
upływał w atmosferze radości 
i życzliwości!

Sto lat świętowała mieszkanka Miasta Limanowa
Setne urodziny nie zdarzają się często, a właśnie taki szczególny jubileusz świętowała mieszkanka 
Miasta Limanowa – Pani Krystyna Bogacz. W imieniu Jubilatki życzenia od władz Miasta 
Limanowa odebrała jej córka – Pani Jolanta.

Zebranym przedstawione zostały 
plany działania, harmonogram za-
jęć oraz zasady funkcjonowania 
Klubu, każdy senior otrzymał słod-
ki upominek, następnie seniorzy 
mieli okazję obejrzeć fi lm pt. „Do 
zakochania jeden krok”.
Klub „Centrum Aktywności Senio-
ra” to przestrzeń przeznaczona dla 
osób starszych, w której mogą się 
spotykać, spędzać wspólnie czas, 
rozwijać własne pasje, edukować 
się poprzez udział w szkoleniach 
i warsztatach. 
Pierwszym wydarzeniem, w któ-
rym wzięli udział seniorzy były 
warsztaty organizowane dotyczą-
ce obsługi smartfona, uczestnicy 
Klubu Centrum Aktywności Se-

niora uczestniczyli także w wykła-
dzie pod tytułem ,,Bezpieczeństwo 
w sieci i zakupy online’’.
Członkami „Centrum Aktywności 
Seniora” mogą być emeryci, renci-
ści oraz inne osoby w wieku powy-
żej 50 lat, wspierające działalność 
klubu. Zapisów do Klubu można 
dokonać osobiście w sekretariacie 
LDK przy ul. Bronisława Czecha 
4 lub w trakcie spotkania członków 
klubu, a także telefonicznie pod 
numerem: 18/261 04 70 – od po-
niedziałku do piątku w godzinach 
od 8:00 do 15:00, oraz mailowo 
na adres: biuro@ldk.limanowa.pl. 
Przynależność do klubu jest dobro-
wolna.

W Limanowskim Domu Kultury otwarto Klub 
„Centrum Aktywności Seniora”
Z początkiem lutego br. w Limanowskim Domu Kultury miała miejsce inauguracja Klubu 
„Centrum Aktywności Seniora”. W wydarzeniu uczestniczyli seniorzy z Limanowej i okolic, 
których przywitała Dyrektor LDK Magdalena Szczygieł-Smaga oraz pomysłodawczyni powstania 
Klubu Helena Michałek. 
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Tuż przy wejściu do budynku LDK 
Burmistrz wręczał przybyłym Pa-
niom tulipany, a przed rozpoczę-
ciem koncertu ze sceny skierował 
do nich życzenia zdrowia, pomyśl-
ności oraz radości i uśmiechu każ-
dego dnia.
Zaraz po życzeniach na scenę 
wkroczyli muzycy z zespołu „Dro-
ga na Ostrołękę” założonego przez 
Wojciecha Dudkowskiego – autora 
tekstów, dziennikarza radiowego 
i człowieka kochającego muzykę 
country, od lat związanego z Pikni-
kiem Country w Mrągowie.
Przeboje muzyki country ponad go-
dzinę rozbrzmiewały w Limanow-
skim Domu Kultury,  zabierając 
przedstawicielki płci pięknej w wy-
jątkowy muzyczny nastrój.

Koncert zespołu „Droga na Ostrołękę” 
z okazji Dnia Kobiet
W sobotni wieczór 5 marca w Limanowskim Domu Kultury odbył się wyjątkowy koncert 
dedykowany Paniom z okazji Dnia Kobiet. Na scenie wystąpił znajdujący się w ścisłej krajowej 
czołówce muzyków country zespół „Droga na Ostrołękę.” Przed koncertem na przybyłe Panie 
czekał z koszem wypełnionym kwiatami Burmistrz Miasta Limanowa Władysław Bieda. 
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Po mszy  św. uczestnicy uroczy-
stości oraz przybyli goście – se-
nator Jan Hamerski, przedstawi-
ciele władz samorządowych Gmin 
i Miast Powiatu Limanowskiego, 
a także delegacje służb, szkół, 
instytucji, stowarzyszeń, 11. Mało-
polskiej Brygady Obrony Teryto-
rialnej oraz Związku Strzeleckiego 
Strzelec wraz z pocztami sztanda-
rowymi  udali się na cmentarz pa-
rafi alny, gdzie odmówiona została 
modlitwa za dusze poległych żoł-
nierzy wyklętych w szczególności 
pochodzących z powiatu limanow-
skiego oraz  odbył się Apel Pamię-
ci, który przeprowadził dowódca 
Związku Strzeleckiego „Strzelec” 
JS2402 Limanowa brygadier Stani-
sław Dębski.  Następnie przy tabli-
cy pamiątkowej pomordowanych 
żołnierzy niezłomnych przedstawi-
ciele władz oraz przybyłe delega-
cje złożyły znicze. W uroczystości 
uczestniczyły także rodziny żołnie-

rzy wyklętych oraz por. Tadeusz 
Dębski syn Wojciecha Dębskiego 
„Bicza”. żołnierza września 1939 r.,
dowódcy oddziału partyzanckiego 
„Opór” Batalionów Chłopskich.
Miasto Limanowa reprezentowa-
li Wiceburmistrz Miasta Limano-

wa Wacław Zoń,  Przewodnicząca 
Rady Miasta Limanowa Jolanta 
Juszkiewicz oraz Wiceprzewod-
niczący Rady Miasta Limanowa: 
Stanisław Orzechowski i Leszek 
Woźniak.
Po zakończeniu uroczystości mło-
dzież zrzeszona w Związku Strze-
leckim „Strzelec” oraz delegacje 
biorące udział w wydarzeniu udały 

się do Limanowskiego Domu Kul-
tury na ciepły posiłek przygotowa-
ny przez kuchnie LDK, a po nim 
w sali widowiskowej Limanow-
skiego Domu Kultury wyświetlony 
został fi lm pt. „Lotte” przedstawia-
jący historię młodej sanitariusz-
ki Genowefy Kroczek ps.”Lotte”. 
Film ten ponownie obejrzeć moż-
na było  tego samego dnia o godz. 
18:00, oraz w  sobotę 5 marca.

Organizatorami Powiatowo-Miej-
skich obchodów Dnia Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych byli: Staro-
stwo Powiatowe w Limanowej, 
Urząd Miasta Limanowa, Bazylika 
Matki Boskiej Bolesnej w Lima-
nowej, Stowarzyszenie Kultural-
no-Oświatowe „Ziemia Limanow-
ska”, Związek Strzelecki „Strzelec” 
i Limanowski Dom Kultury.

Odbyły się Powiatowo-Miejskie obchody Dnia Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych
1 marca odbyły się Powiatowo-Miejskie obchody Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych. Uroczystość 
rozpoczął „Marsz Pamięci” który wyruszył z Sowlin (ul. Fabryczna), następnie w Bazylice Matki 
Boskiej Bolesnej w Limanowej odprawiona została msza św. w intencji poległych Żołnierzy 
Niezłomnych, z udziałem Chóru Męskiego działającego przy Bazylice. Liturgii przewodniczył 
ks. prałat ppłk. Waldemar Rawiński.
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Eucharystii przewodniczył pro-
boszcz limanowskiej parafi i 
ks. dr Wiesław Piotrowski, a Mszę 
Świętą poprzedził Apel Poległych 
w wykonaniu młodzieży z Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego Nr 1 w Li-
manowej. Nabożeństwo uświetnił 
śpiew Chóru Chłopięcego pod batu-
tą Haliny Dyczek.

W uroczystości uczestniczyły wła-
dze samorządowe, przedstawicie-
le limanowskich zakładów pracy, 
instytucji, a także delegacje szkół 
z pocztami sztandarowymi. Obecni 
byli także harcerze z drużyny „Dzie-
ci Gór” z Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego Nr 1  w Limanowej oraz 
młodzież zrzeszona w Związku 
Strzeleckim „Strzelec” pod komen-
dą Stanisława Dębskiego.
Po Mszy Świętej hołd pomordowa-

nym oddali m.in. Poseł na Sejm RP 
Urszula Nowogórska, Radny Sej-
miku Województwa Małopolskie-
go Grzegorz Biedroń oraz władze 
samorządowe – z ramienia Miasta 
Limanowa: Burmistrz Władysław 
Bieda wraz z Radnym Miasta Li-
manowa  Januszem Kądziołką 
i Przewodnicząca Rady Miasta Li-
manowa Jolanta Juszkiewicz z Wi-
ceprzewodniczącym Rady Miasta 
Limanowa Stanisławem Orzechow-

skim oraz Radnym Miasta Limano-
wa Wiesławem Sędzikiem, a tak-
że przedstawiciele limanowskich 
stowarzyszeń i instytucji oraz mło-
dzież z okolicznych szkół, którzy 
złożyli wiązanki kwiatów przed 
tablicą katyńską, znajdującą się 
w kruchcie limanowskiej świątyni.
Organizatorami obchodów 82. 
rocznicy zbrodni katyńskiej byli 
Burmistrz Miasta Limanowa 
i Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 1 
w Limanowej.

Upamiętniono ofi ary Zbrodni Katyńskiej
W niedzielę 3 kwietnia w limanowskiej Bazylice Matki Boskiej Bolesnej miała miejsce uroczysta 
Msza Święta celebrowana w 82. rocznicę mordu dokonanego na polskich ofi cerach przez NKWD 
m.in. w Katyniu, Bykowni, Charkowie, Kuropatach i Miednoje. Wierni zgromadzeni w świątyni 
modlili się również w intencji ofi ar trwającej wojny na Ukrainie.
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Łączna wartość sprzę-
tu który trafi  do szkół 
to 586.800,00 zł, przy 
czym wysokość kwoty 
przydzielonej poszcze-
gólnym placówkom wy-
nika z liczby uczniów 
danej szkoły.
W ramach Programu 
”Laboratoria Przyszło-
ści” miejskie szkoły otrzymały 
wsparcie fi nansowe w wysokości: 
– Szkoła Podstawowa Nr 1 – kwotę 

148.800 zł
– Szkoła Podstawowa Nr 2 – kwotę 

133.500 zł
– Szkoła Podstawowa Nr 3  –kwotę 

223.500 zł
– Szkoła Podstawowa Nr 4 – kwotę 

81.000 zł
Sprzęt w który doposażane są miej-
skie szkoły w ramach Programu 
„Laboratoria Przyszłości” to m.in.:
roboty do nauki programowania 

wraz z osprzętem i oprogramowa-
niem, mikrokontrolery wraz z robo-
tem i osprzętem, stacje lutownicze 
wraz z osprzętem, profesjonalne ze-
stawy fotografi czne wraz z osprzę-
tem studyjnym takim jak oświe-
tlenie studyjne, system rejestracji 
audio, statywami, gimbalami, na-
głośnieniem, profesjonalne zestawy 
wideo do realizacji nagrań w jakości 
4K wraz z akcesoriami, profesjonal-
ne zestawy nagłośnienia, kamery 
przenośne cyfrowe wraz z akceso-
riami, zestawy mikroskopów wraz 

z akcesoriami, elementy 
do przygotowania stano-
wiska do drukarki 3D, 
mikroskopy i preparaty 
biologiczne, zestawy: 
narzędzi elektryka, na-
rzędzi sieciowych, na-
rzędzi technicznych.
„Laboratoria Przyszło-
ści” to inicjatywa Mini-

sterstwa Edukacji i Nauki oraz Cen-
trum GovTech w Kancelarii Pre-
zesa Rady Ministrów, której celem 
jest wsparcie szkół podstawowych 
w zakupie wyposażenia pracow-
ni przedmiotów z tzw. kierunków 
STEAM (nauka, technologia, in-
żynieria, sztuka oraz matematyka). 
Zakupione pomoce zostaną wyko-
rzystane podczas lekcji oraz zajęć 
pozalekcyjnych.
(na zdjęciach sprzęt zakupiony 
przez SP nr 1)

Projekt „Już pływam” ma na celu 
przede wszystkim nabycie podsta-
wowych umiejętności pływackich, 
wzrost bezpieczeństwa dzieci po-
przez edukację w zakresie bez-
piecznego korzystania z różnego 
rodzaju kąpielisk, jak i poprawę 
kondycji i podniesienie ogólnej 
sprawności fi zycznej uczniów szkół 
podstawowych.
Na krytej pływalni w Limanowej, 
pod okiem wykwalifi kowanych in-
struktorów, uczniowie nabywają 
umiejętności pływackie podczas 19 

kursów, z których każdy obejmuje 
10 lekcji pływania lub doskonale-
nia techniki pływania w przypadku 
uczniów posiadających umiejęt-
ność pływania.
Całkowity koszt zadania wynosi 
44 .600,00 zł, przy udziale fi nanso-
wym Województwa Małopolskiego 
w wysokości 15.700,00 zł, resztę 
stanowią środki własne Miasta Li-
manowa i wpłaty rodziców.
Projekt realizowany jest przy 
wsparciu fi nansowym Wojewódz-
twa Małopolskiego.

Program „Laboratoria Przyszłości” – miejskie szkoły 
zakupują sprzęt za ponad 580 tys. złotych

275 uczniów szkół miejskich bierze udział
w projekcie „Już pływam”

Szkoły Podstawowe z terenu miasta Limanowa w ramach inicjatywy edukacyjnej pn. „Laboratoria 
Przyszłości” dokonują zakupu nowoczesnego sprzętu który uatrakcyjni zajęcia szkolne oraz 
pozwoli uczniom rozwijać swoje zainteresowania, umiejętności manualne i techniczne, umiejętności 
samodzielnego i kreatywnego myślenia, zdolności myślenia matematycznego oraz umiejętności 
w zakresie nauk przyrodniczych i technologii informacyjno-komunikacyjnych.

W ramach zadania pn. „Zagospodarowanie czasu wolnego dla dzieci i młodzieży”, Miasto 
Limanowa przystąpiło do realizacji projektu pn. „Już pływam”. Projekt nauki pływania trwa od 
21 marca do 30 czerwca br., a bierze w nim udział 275 uczniów klas III i IV szkół podstawowych 
prowadzonych przez Miasto Limanowa.
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Dotacja wynosi 140 000,00 zł, 
a przyznana ona została na pod-
stawie Zarządzenia Burmistrza 
nr 9/2022 z dnia 21 stycznia 2022 r.
w oparciu o Ustawę o samorzą-
dzie gminnym oraz Uchwałę 
Nr XVI/77/2011 Rady Miasta Lima-
nowa z dnia 27 września 2011 roku 
w sprawie określenia warunków 
i trybu fi nansowego wspierania roz-
woju sportu w Mieście Limanowa. 
Poszczególne kluby sportowe, któ-
re w drodze konkursu ubiegały się 
o udzielenie wsparcia fi nansowego 
na realizowane zadania związane 
z rozwojem sportu na terenie Miasta 
Limanowa, otrzymały następujące 
kwoty:

• Miejski Klub Sportowy 
„LIMANOVIA” 50.000,00 zł

• Ludowy Klub Sportowy 
„Płomień”w Limanowej 
6.000,00 zł

• Uczniowski Klub Sportowy 
PŁOMIEŃ Limanowa 
20.000,00 zł

• Międzyszkolny Klub Sportowy 
w Limanowej sekcja koszykówki  
17.000,00 zł

• Międzyszkolny Klub Sportowy 
w Limanowej sekcja siatkówki 
12.000,00 zł

• ARS Klub Kyokushinkai sekcja 
cheerleaders 3.000,00 zł

• ARS Klub Kyokushinkai sekcja 
karate 3.000,00 zł

• Akademia Piłkarska 
„LIMANOVIA” 3.000,00 zł

• Klub Sportowy LIMANOWA-
SWIM 3.000,00 zł

• Limanowski Klub Karate 
Kyokushin - Szkoła z pasją – 
szkoła kyokushin karate 
3.000,00 zł.

Narciarze rywalizację na stoku Ły-
sej Góry rozpoczęli o godz. 10:30. 
Do startu z podziałem na płeć  sta-
nęli najmłodsi w kat. wiekowej do 
9 lat, w wieku od 10 do 15 lat oraz 
uczestnicy w dwóch pozostałych 

kat. wiekowych: od 16 do 25 lat 
oraz 26 lat i starsi.
Uczestnicy walcząc z silnym wia-
trem pokonali niezbyt korzystną 
aurę, a najlepsi zawodnicy w każdej 
z kategorii nagrodzeni zostali pu-

charami i nagrodami rzeczowymi, 
które w imieniu Burmistrza Miasta 
Limanowa Władysława Biedy wrę-
czał Sekretarz Miasta Limanowa 
Marek Matras. Zawodnicy spoza 
podium  otrzymali natomiast pa-
miątkowe medale.
W trakcie zawodów uczestnicy 
sportowego wydarzenia mogli po-
silić się ciepłym posiłkiem ufundo-
wanym przez Urząd Miasta Lima-
nowa.

Dotacja dla klubów na działania w zakresie rozwoju 
sportu w 2022 roku

Odbył się SLALOM GIGANT o puchar Łysej Góry 
pod patronatem Burmistrza Miasta Limanowa

Burmistrz Miasta Limanowa przyznał dotację 10 klubom sportowym na realizację zadań w ramach 
wsparcia rozwoju sportu na terenie Miasta Limanowa w 2022 roku.

Blisko 100 zawodników wzięło udział w zawodach narciarskich pn. SLALOM GIGANT o puchar 
Łysej Góry. Wydarzeniem odbyło się 28 stycznia, a jego uczestnicy o zwycięstwo walczyli w czterech 
kat. wiekowych. Do najlepszych trafi ły nagrody i puchary, których fundatorem był Urząd Miasta 
Limanowa.
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Z terenu Miasta Limanowa jako 
DRUŻYNA ROKU 2021 nagro-
dzona została Drużyna młodzików 
z MKS „Limanovia” – Mistrz Ma-
łopolski w składzie:
Jan Biernat, Przemysław Gołąb, 
Oskar Gaik, Bartosz Groń, Ma-
teusz Kęska, Filip Kita, Dariusz 
Mrożek, Witold Mrożek, Woj-
ciech Opioła, Michał Pałka, Piotr 
Pałka, Szymon Plata, Jakub Po-
toniec, Dariusz Smoleń, Szymon 
Smoroński, Błażej Ślazyk, Adrian 
Wieczorek, Tomasz Włodarczyk, 
Julian Wójcik, Szymon Żelasko
oraz Trenerzy: Mirosław Smo-

leń, Mateusz Ryś, Adrian Mrózek 
i Adam Gawlik,a także Prezes AP 
Limanovia – Dariusz Mrożek.
– w kat. Najpopularniejszy Piłkarz 

Ziemi Limanowskiej IV ligi II 
MIEJSCE zdobył GRZEGORZ 
MUS z MKS „Limanovia” 

– w kat. Najpopularniejszy Trener 
Ziemi Limanowskiej IV ligi 
I MIEJSCE  zdobył PAWEŁ 
ZEGAREK z MKS „Limanovia”

– w kat. Najpopularniejszy Trener 
Ziemi Limanowskiej DRUŻYN 
MŁODZIEŻOWYCH  III 
MIEJSCE  zdobył 
ALEKSANDER KOŻUCH 
z LKS „PŁOMIEŃ” Limanowa.

ZA OSIĄGNIĘTE WYNIKI 
SPORTOWE w 2021 roku wyróż-
nieni zostali  ZAWODNICY MKS 
„Limanovia”: BARTOSZ GROŃ, 
MICHAŁ PAŁKA i JAKUB PO-
TONIEC.
WYRÓŻNIENIA za działalność na 
rzecz rozwoju i popularyzacji piłki 

nożnej w 2021 roku otrzymali:
– PIOTR WILCZEK – MKS 

„Limanovia”
– MATEUSZ WROŃSKI – MKS 

„Limanovia”
– ŁUKASZ ZELEK – MKS 

„Limanovia”
– IRENA AUGUSTYŃSKA– 

MKS „Limanovia”oraz 
KAMIL KURCZAB – MKS 
„Limanovia”.

Nagrodzeni w Plebiscycie piłkarze, 
trenerzy oraz działacze sportowi od 
przedstawicieli Zarządu Podokrę-
gu Piłki Nożnej otrzymali statuetki 
i listy gratulacyjne, a słowa uznania 
i gratulacje wyróżnionym sportow-
com z terenu Miasta Limanowa zło-
żył Wiceburmistrz Miasta Limano-
wa Wacław Zoń.

/fot.: limanowa.in/

Piłkarze, trenerzy i działacze sportowi 
z Miasta Limanowa nagrodzeni 
w Plebiscycie Podokręgu Piłki Nożnej
5 marca w Starostwie Powiatowym w Limanowej miało miejsce podsumowanie XXIV Plebiscytu 
na Najpopularniejszego Piłkarza i Trenera Ziemi Limanowskiej w 2021 roku. W Plebiscycie 
organizowanym przez Zarząd Podokręgu Piłki Nożnej w Limanowej wyróżnieni zostali piłkarze, 
trenerzy jak i działacze sportowi reprezentujący kluby z Miasta Limanowa.
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Bieg „Limanowa Forrest” wzno-
wiony zostaje po trzyletniej prze-
rwie. Dla wszystkich uczestników 
tegorocznego Biegu przygotowana 
została  trasa anglosaska o podło-
żu zróżnicowanym. Przebiegać ona 
będzie po szlakach turystycznych, 
drogach leśnych, polnych, miejsca-
mi kamienistych i częściowo po as-

falcie. Trasa ta poprowadzi uczest-
ników sportowego wydarzenia na 
Miejską Górę (716 m. n.p.m.).
W biegu mogą brać udział zawod-
nicy zrzeszeni i niezrzeszeni, dzieci, 
dorośli, mundurowi (osobna klasy-
fi kacja), cywile. Poza dyscypliną 
główną, czyli biegiem górskim, 
osobno prowadzona będzie klasyfi -

kacja w nordic walking (tylko gene-
ralna K i M). Limit 2h jaki przewi-
dziany jest na ukończenie biegu, to 
„ukłon” w kierunku początkujących, 
całych rodzin, a także tych, którzy 
nie są pewni swych możliwości – 
pozwala to wszystkim na pokonanie 
7-kilometrowej trasy rekreacyjnie. 
Można całą trasę przejść, nie trzeba 
biec – ważne jest aby z uśmiechem 
przekroczyć linię mety.
Warto nadmienić, że Bieg Górski 
„Limanowa Forrest” jest jedynym 
biegiem górskim w Polsce (a może 
i na świecie), w którym na jednej 
wytyczonej trasie biorą udział  nie 
tylko zawodowcy i amatorzy gór-
skiego biegania, ale i całe rodziny- 
tatusiowie, mamusie i ich pociechy.
Współorganizatorem i sponsorem 
strategicznym imprezy jest Miasto 
Limanowa. Wydarzenie współorga-
nizuje także Międzynarodowe Sto-
warzyszenie Policji – Sekcja Polska 
– Region IPA Limanowa.
Szczegóły wydarzenia znajdują się 
na stronie internetowej Miasta Li-
manowa www.miastolimanowa.pl

W 2022 roku w ramach OBW Mia-
sto Limanowa zorganizuje:

- 4 września - IX Festiwal Kultu-
ry Beskidu Wyspowego „Beskidz-
kie Rytmy i Smaki” - na Festiwalu 
zostanie zaprezentowany folklor, 
tradycje, muzyka, tańce, wyroby 
i produkty regionalne, konkurs na 
potrawę i produkt regionalny pięciu 
grup etnicznych zamieszkujących 
Beskid Wyspowy Białych Górali, 

Lachów, Kliszczaków, Podhalan 
i Zagórzan, odbędą się koncer-
ty zespołów regionalnych, kapel, 
chórów, orkiestr, zespołów mu-
zycznych, wystawy rękodzieła ar-
tystycznego, kiermasze produktów 
regionalnych, konkursy i zabawa 
taneczna

- 11 września - spotkanie turystów 
na Miejskiej Górze/Łysej Górze – 
trasa: Laskowa – szlak czarny – 

Korab – szlak czarny i niebieski 
Sałasz Zachodni – szlak niebieski 
Łysa Góra - Miejska Góra – szlak 
żółty i niebieski – Limanowa 

Uczestnictwo w  wydarzeniu jest 
bezpłatne, nie wymaga zgłosze-
nia, wystarczy przyjść na miejsce 
zbiórki. 
Szczegóły akcji OBW 2022 na stro-
nie: www.odkryjbeskidwyspowy.pl 

Odbędzie się 11 edycja Biegu Górskiego 
„Limanowa Forrest”

Znany program tegorocznej XIII edycji akcji 
ODKRYJ BESKID WYSPOWY 

Zachęcamy wszystkich do zapisywania się na 11 edycję Biegu Górskiego „Limanowa Forrest”. 
Zapisy do udziału w wydarzeniu trwają,  a ustalona data tegorocznego Biegu to 3 lipca.

Ustalony został ramowy program tegorocznej akcji Odkryj Beskid Wyspowy - 
Niezapomniane Uroki Beskidzkich Wysp - 102 WYSPY BESKIDU WYSPOWEGO.
Organizatorem akcji podobnie jak w latach ubiegłych jest Forum Gmin Beskidu 
Wyspowego wspólnie z Fundacją Rozwoju Regionu Rabka.



FOTOGALERIA WYDARZEŃ MIEJSKICH

30. Finał WOŚP 
w Limanowskim Domu Kultury

Zimowe warsztaty 
w Limanowskim Domu Kultury

Obchody Dnia Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych

Pożegnanie zimy 
w Miejskim Przedszkolu nr 1

Zawody SLALOM GIGANT 
o Puchar Łysej Góry

Ferie zimowe w Muzeum 
Regionalnym Ziemi Limanowskiej

Koncert 
Limanowscy Artyści Ukrainie w LDK

Wyspy Szczęśliwe 
– spotkanie z Renatą Michalczyk 

w Miejskiej Galerii Sztuki

Podsumowanie konkursu 
pt. „Tobie książko przyrzekamy”
w Miejskiej Bibliotece Publicznej

Dziecięca Triada Artystyczna 
w Limanowskim Domu Kultury

Wernisaż wystawy obrazów Iwony 
Adamczyk w Miejskiej Galerii Sztuki

Obchody 82. rocznicy 
Zbrodni Katyńskiej
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